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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

TORNATA DEL 16 FEBBRAIO 1873 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI . 
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dei deputati Mas succhi, Mangilli e Della Bocca e del ministro per le finanze e della Giunta — Osservazioni 
dei deputati Seismit-Doda, relatore, e Serpi — Opposizione del relatore all'emendamento Minervini all'arti-
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La seduta e aperta alle 2 1\L 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che Tiene approvato. 

ìh&q e f i o DIVERSI, ^ / h i ì a 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo per affari 

particolari : l'onorevole Della Rocca di dieci giorni ; 
gli onorevoli Casalini e De Donno di otto ; l'onorevole 
Pioltt de Bianchi di sei, e l'onorevole Broglio di tre. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Della Rocca faceva seguire alla sua do-

manda di congedo queste parole : . „ * J 0 

« Un motivo urgentissimo mi costringe a partire 
stasera per Napoli, lo che m'impedisce di svolgere le 
modificazioni da me proposte all'articolo 1 del pro-
getto di legge pei danneggiati dalle inondazioni. Ri-
metto perciò la valutazione dei miei divisamenti al 
savio giudizio della Commissione e della Camera ; ed 
intanto credo mio dovere esprimere sentite scuse per 
la involontaria contumacia. » 

Gli onorevoli Fossombroni e Corsini inviano questo 
telegramma al presidente della Camera : 

« Se fossimo stati presenti tornata ieri avremmo 
sottoscritto di gran cuore ordine giorno che rende 
dovuta giustizia condotta leale augusto principe A-
medeo. » 

L'onorevole Catucci ha presentato un progetto di 
legge, che verrà trasmesso al Comitato. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DSL PROGETTO DI LEGGE PER 
LA SOSPENSIONE DELLE IMPOSTE NEI COMUNI DANNEGGIATI 
DALLE ULTIME INONDAZIONI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge per la sospensione 
del pagamento delle imposte dirette nei comuni dan-
neggiati dalle ultime inondazioni. 

La discussione generale essendo stata esaurita, si 
passerà a quella degli articoli, 

« Art. 1. È fatta facoltà al Governo del Re di so-
spendere la riscossione delle imposte dirette scadute 
nell'ultimo trimestre dell'anno 1872, nonché quelle 
scadenti con le prime tre rate del prossimo venturo 
1873, a favore dei contribuenti compresi in quei co-
muni che verranno indicati con decreti reali, dopo 
udite le rispettive deputazioni provinciali, come dan-
neggiati dai disastri eccezionali avvenuti dopo il 1® 
ottobre dell'anno 1872, per inondazioni, uragani ed 
altri disastri pubblici eccezionali. 

« Le rate così sospese saranno aggiunte e ripartite 
in sei rate eguali nella riscossione delle imposte dirette 
dell'anno 1874. » 

La parola spetta all'onorevole Mazzucchi, come il 
primo iscritto su questo articolo. 

MAZZUCCHI. Io mi era iscritto per parlare contro l'ar-
ticolo primo del presente progetto di legge, nel modo 


